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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
Транспорт є зв'язуючим елементом в складній системі 

взаємодії різноманітних виробництв. Автомобільний транспорт 
найбільш розповсюджений в перевезеннях вантажів, без №  о 

неможливе функціонування будь-якої економічної сист<»чі
Ефективність роботи транспортної системи залежить від 

рішень, що приймаються на етапах календарного планування 1 
оперативного управліцна. Сучасний рівень управлінню будь- 

якою текнічною системою передбачає розробку на підставі сис­
темного підходу якісних планових рішень за відповідний час, 

підвищення оперативності 1 '■нучкості їх прийняття.
Вдосконалення планування в транспортних системах вима­

гає поширення класів задач, то можуть бути ефективно розв'я­

зані за допомогою сучасного математичного апарату. Для ван­
тажного транспорту типовими с задачі на "вузькі місця". До 
їх числа відноситься проблема неузгодженості виконання робіт 

у часі.
Дискретний характер транспортних робіт, обмежені можли­

вості транспортних систем вимагають упорядкування вантажно- 
транспортних операцій у просторі 1 у часі. Задачі такого 

роду успішно розв'язуються математичним апаратом теоі>1ї 
прийняття рішень.

Природа транспортних робіт дозволяє успішно моделювати 

транспортний процес в термінах теорії розкладів, проектувати 
ефективні алгоритми упорядкування операцій з перевезення 

вантажів.
У загальній Формуліровці дисертація присвячена роз­

робці математичних моделей та методів розв’язання залач упо-
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рядкування двэоперацШних робіт у систеиі 1+М машин. H 
транспортній інтерпретації He є проблема часової узгодженос­
ті роботи автомобільного транспорту та навантажувально-роз­

вантажувальних систем. Вона потребує розробки ефективних 
алгоритмів побудови розкладів виконання заданого обсягу 

транспортних робіт.)
Актуальність проблеми упорядкування функціонування 

Різних етапів транспортного процесу на навантажувальному ав­
томобільному транспорті полягяє у тому, то елементарна часо­
ва неузгодженість вико'нання транспортних операцій приво­

дить до необгрунтованих простоїв транспорту в очікуванні 
вантажної обробки, несвоєчасної доставки вантажів. неефек- 

тивного використання технічних 1 людських ресурсів, підви­

щення затрат транспортного процесу, зниження якості роботи 
транспортної системи а цілому.

Комбінаторна природа більшості задач упорядкування не 
піддається ефективному .розв'язанню сучасною обчислювальною 

технікою без розробки ефективних алгоритмів прийняття ріш­
ень.

Иета та задачі дослідження. Нета досліджень полягає в 
розробці математичних моделей та методів прийняття рішень в 
задачах упорядкування двоопераиійнкх робіт на транспорті.

Для досягнення поставленої мети розв'язуються такі за­
дачі»

а) систематизація теоретичних 1 прикладних результатів, 
одержаних у напрямку розв'язання задач дослідження»

б) застосування системного підходу до розв'язяння за­
дач досліджуємого класу, вибір 1 обгрунтування математично-
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го апарату розв'язання Задач, розробка математичних моделей 
задач дослідження в термінах теорії розкладів;

в) розробка математичних методів розв'язання задач «по­
рядкування двоопер-зційних робіт в системі 1+М машин, аналіз 
обчислювальної складності задач, визначення області пошуку 

оптимальних рішень;

зультатів досліджень "Пі-лягає у наступному.
1. 'Досліджено клас оптимізаційних задач послідоано-па- 

ралельного упорядкування, визначено зв'язок побудованих so- 
делей з класичними задачами теорії розкладів.

2. Розроблено математичні моделі задач координації ро­

боти кавантажузалько-розааятаявшальних 1 транспортних за­
собів з термінах теорії розкладів, формалізовано задачі у 

вигляді класифікаційних формул.
3. Визначена оцінка обчислювальної складності задач ча­

сової узгодженості роботи автомобільного транспорту і на- 

вантажувально-розаантажувальних засобів.
4. Встановлені властивості оптимальних шсдо швидкодії 

розкладів задач координації роботи навантажувальио-розваита- 

жувального комплексу і автомобільного транспорту.
5. Розроблені математичні методи розв'язання задач упо­

рядкування даооперааійних робіт в системі 1+М машин, визна­

чені частинні випадки загальної постановки задачі, шо роз­

в'язуються за поліноміальний час.
6. Досліджено ефективність запропонованих математичних 

методів розв'язання задач упорядкування двоопераиійнкх 

робіт у системі І+К машин, одержані їх аналітичні та експе-

Нанкова новизна. Наукова новизна та значимість ре-
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рииентальні онінки.
Достовір іість і обгрунтованість результатів роботи 

підтверджується системним підходом до поставленої проблеми, 

коректним застосуванням сучасного математичного апарату, що 
використовувався для доведення теоретичних результатів робо­

ти. узгодженістю теоретичним результатів з результатами ек­

спериментів. Для розробки методів розв'язання задач дос­
лідження залучалися відомі положення 1 результати з теорії 

розкладів, теорії обчислювальної складності алгоритмів, ком­

бінаторного аналізу, теорії множин.
Практична цінність результатів складається з можливості 

їх використання при опрацюванні 1 впровадженні систем кален­

дарного планування і оперативного управління на транспорті.
Розроблена модель ресурсів 1 робіт має універсальний 

характер 1. крім транспортної інтерпретації, може бути ус­

пішно застосована при опрацюванні систем управління гнучки­
ми авто» тизованими системами для п і д п р и є м с т в  з дискретним 

характером виробництва.

EgaAiaauia__І____ впровадження. Виконана програмна
реалізація запропонованих математичних методів в середовищі 
проблемно-орієнтованого пакету One Pius M Machine, призначе­

ного для класу задач упорядкування двоетапних робіт в сис­
темі 1+М машин.

Цей пакет було впроваджено на автотранспортних 

підприємствах міста Харкова.

Апробація роботи. Матеріали дисертаційної роботи обго­
ворювалися на Всесоюзній науковій конференції “Моделіовання 

процесів управління транспортними системами” Cm . Владивосток,
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1989 p. З, на Всесоюзній конференції "Теорія 1 практика зас­
тосування економічних засобів господарювання у промисловості 
та на автомобільному транспорті" Cn. Суздаль, 1990 р. З, м, 
міжнародній науковій конференції "Сучасні транспортні .«о.,- 
лени" Ск. Харків, 1996 р. 3.

Публікації. За темою дисертації опубліковано 7 друкова­
них робіт.

Особистий внесок ,втора. Усі результати дисертаційної 

роботи отримано за особисто» участю автора. У працях, напи­
саних у співавторстві, дисертантові належить» til - розробка 

математичної моделі послідовно-паралельного упорядкування;
C2,33 - аналіз обчислювальної складності задач упорядкує? ,на 

двоетапних робіт, визначення області пошуку оптимальних рі­
шень? E4,5,7] - розробка математичних йєтодів розв'язання 
задач упорядкування двоетапних робіт? C63 - програмна реа­
лізація методів оперативного планування на транспорті.

Структура й обсяг дисертації. Робота складається із 

в с т у п у , чотирьох розділів, висновків, списка література, Ро­
бота викладена на 139 сторінках друкованого тексту, иістигь 

25 малюнків. < таблиці, список викори<;тованих джерел - 88.

додатки - 13 сторінок.

ЗІ1ІСТ РОБОТИ
У в с т у п і  сформульовані задачі дослідження, обгрунтова­

на їх актуальність, зизгіачека мета 1 питання, що 

вирішуються, сформульована наукова новизна і практична 
цінність роботи, новелені відомості щодо апробації і прак­

тичної гча-гізації основних положень дисертації.
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Ц першої и розд1лі роботи наведено стислий огляд і кла­
сифікація задач оперативного планування Ta управління робо­
тою автомобільного транспорту. Описані основні методи і 
підходи розв'язання цих задач. Сформульована загальна задача 
ефективної організації транспортного процесу. Виявлені 
"вузькі місця" завершального етапу оперативного планування 
та управління на автомобільному транспорті, що укладаються E 

часову неузгодженість роботи різноманітних об’єктів тран- 

спортнрго процесу.
Визначені задачі дослідження, а саме: розробка матема- 

тиних методів забезпечення часової узгодженості роботи авто­
мобільного транспорту і навантажувально-розЕдіітажувальногп 

комплексу, складання розкладів руху транспортних засобів за 

попередньо розробленими маршрутами. мінімізація простоїв 

транспортних засо-бів.
Другий розділ роботи присвячено обгрунтуванню 

доцільності використання методів теорії розкладів у 

розв'язані задач оптимального планування та управління на 
транспорті. Систематизовані практичні ситуації складання 
розкладу на навантажувальному транспорті. виділені основ'ні 

класи задач упорядкування при плануванні транспортних робіт, 
дане їх математичне Формулювання й описані основні методи їх 

розв'язання.

В найбільш загальному Формулюванні задачі побудови роз 

кладів полягають у тому, ш.о за допомогою заданої множини 

ресурсів необхідно виконати кінцеву множину робіт. З ураху­

ванням властивостей ресурсів, робіт і обмежень, накладених 
на них. потрібно знайти алгоритм упорядкування робіт, оп-
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типізуючий критерій ефективності. Критерієм ефективності 

найчастіше є довжина розклади.
Моделі упрорядкування носять детермінований характп? з 

тону розумінні, шо вся Інформація про роботи відома у ггоп*ят 
початку їх виконання.

Найважливішими теоретичними результатами другого роз­
ділу роботи е обгрунтування вибору математичного апарату 
теорії розкладів для'Г'зв'язання задач часової узго.ажениості 

роботи навантажувально-розвантажувального комплексу й авто­
мобільного транспорту. В терпінах цієї дисципліни описана 

дворівнева модель ресурсів 1+Н. Дана її класифікація з ура­

хуванням функціональних характеристик машин другого рііия. 
Визначено клас задач теорії розкладів який можна описати на­

даною моделлю ресурсів.
Загальна задача в термінах теорії розкладів по­

лягає в тону,' шо в систему 1+М маним • момент- часу г»0 
надходить множина двоетапних робіт. Перти етап кожної робо­

ти, довжино» У . J • 1, п. обслуговується єдиною иапмною 
J ,

першого рівня, яка є входом системи. Другі етапи робіт, 
довжиною р . J-l.n, закріплені за нашмами другого рівня, 

тобто кожна паралельна машина другого рівня повинна виконати 
заздалегідь встановлену сукупність робіт G^. 1*1. и. Ue озна­

чає, шо вся множина робіт G розбита на в підмможлн так.

Is П
шо G=U G , JG l*n, G-O, G f l G * * .і»і і і н ^

Кожна робота g^. J*l,n задана упорядкованою парою 

чисел СУ» в). Специфіка задачі складається в наступнону» 
процес виконання кожної роботи безперервний, тобто, якщо ви­
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конання перів т о  етапи роботи J починається в момент часи 
_  о
t -t + в , Ti моме.чт завершення другого етапи роботи 
J J J

— о <
дорівняється t »t + X + р .

J l J  J
Наступна робота з пиожини G починає виконуватись паши­

ною першого рівня не раніше, ніж буде завершено виконання 

попередньої роботи з цієї множини машиною дригого рівня.
Кожна машина може виконувати одночасно не більше однієї 

роботи. 1 кожна робота одночасно може обслуговуватися не 

більше, ніж однією машиною.
Момент завершення виконання всієї множини робіт систе­

мою 1+М машин дорівнює
UJlJ - max CL С Ю  Э,

1 «  в i < s  Rl і

де L (Jt) - момент завершення виконання робіт G , призначених і і
на паралельну машину і.

4«
'Задача полягає в побудові розклади Я  . якому відпо­

відає значення «
LtJl ) »’ гоіп max L (JD,

ЗLcP !(,I1, .  1

де P - множина всіх перестановок робіт Jl = CJ ,J ,...,J ).
1 2  п

Розроблені класифікаційні Формули задач часорот. узгод­
женості автомобільного транспорту та навантажувально-розван­

тажувального комплексу. Класифікаційна формула поставленої 
задачі має такий вигляді

Fl+m I no ualt. interrupt line, 1*10 | L
. <2> min

де перше поле Формули Fl+m - визначає конвейєрни систему CF)’ 
з 1+Н машин. Друге поле відображає правило проходження робіт 
через систему машині no ualt - заборона межопераційних 
простоїв! interrupt line - означає те. що будь-яка двоетап-
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на робота завершується не пізніше, ніж починає обслуговува­

тися наступна робота на машині першого рівня; 1 -10 - озн.чі
чає те, що в конвейєрній системі кожна робота виконуємся

тільки двома машинами, включаючи першу. Третє поле вказїс ма
критерій оптимальності задачі.

В роботі виділена задача, в якій довжина других
етапів всіх робіт є величиною постійною. Це обумовлено роз-

повсюдженістю ситуацГй по обслуговуванню автотранспортним

підприємством монопостачальників. Класифікаційна Формула
відобража це обмеження і має такий вигляд:

Fl+m|no wait. Interrupt line,1=10, P =Const|L<2> 2 J B i l n -

На підставі класифікаційних Формул систематизовані за­

дачі упорядкування двоеталних робіт в системі 1+И машин. 
Дана оцінка рівня вивченності задач цього класу.

Встановлено зв'язок задач досліджуємого класу з осново­
положними задачами теорії розкладів. Описані засоби пошу­

ку рішення задач, то досліджуються.
Визначено задачі, що потребують оцінки обчислювальної 

складнооті.

Ы третьому р о з д і л і  встановлено властивості оптимальних
за швидкодією розкладів для задачі координації роботи наван-

тажувально-розвантажувального комплексу і автомобільного
транспорту при обслуговуванні и онопостача л ьни к* В

дисертації ці властивості сформульовані 1 доведені у вигляді
наступних стверджень.

Ствердження 1. Оптимальний розклач задачі fl*m| .

по Halt. Interrupt line, I =>10 .P =ConStfI, досягається при <2> 2J рііп
мінімізації простоїв на нашині першого рівня.



Довжина іптимального розклали TC лорівнюєі
M Js П M

L(Jl )» ї V * P * вся ).
Jm I J

*
де dCJl ) - с;жа простоїв машини Ho.

Ствердження 2. Для задачі Fl+m | по wait, interrupt

line, 1-=10, P * Const |L існує оптимальний розклад, в яко-
< 2> 2 J «In

ну перші го робіт упорядковані по незростанню п . де я -і і
кількість робіт в G . Далі в розкладі черговість нашин дру- 1
гого рівня зберігається.

Тобто олтинальний розклад слід шукати в класі роз­
кладів. де робота g. попереджує роботу g за умови, шо

K  P
п > п . | e G ,  в є C , t* г .
* ■ k « • -

■ Ствердження 3. В оптипальнону розкладі першою призна­
чається робота з мінімальним значенням довжини першого ета­
пу з піднножини з максимальною кількістю робіт.

Д *
Тобто, в оптимальному розкладі Я  з є G , де

1 Т»
п « max п .
Т» 1 < * 1 < | І В  і •

Виконано аналіз обчислювальної складності задач часової 
узгодженості роботи навантажувально-розвантажувального ме­

ханізму 1 спеціалізованого рухомого складу по обслуговуван­
ню монопостачальника.

Доведено, по обмеження р * Co.lst, не дозволяє уникнути 

принципових труднощів, пов'язаних з побудовою точного 
ефективного алгоритму ПОШУКУ Lraln.

Результат аналізу обчислювальної складності задачі 
сформульовано у вигляді наступної теореми.

Теорема 1. Задача побудови оптимального розкладу задачі

-  12 -



Fl-nn I no uait, Interrupt line. 1»10 , P - Const |L e
<2> 2-і mln

NP - важкою в сильному р о з у м і н н і .
Доведення цієї теореми виконано за допомогою еталонної 

NP - повної задачі З-РОЗБИТТЯ.
Задача часової узгодженості роботи навантажу­

вально- розвантажувального комплексу 1 автомовільного тран­
спорту при перевезенні вантажів від монопостачальника різним 

споживачам є узагальненням задачі Г1+га| по wait. Interrupt

line.1-10 ,P » Const |L
<2> 2-J mln

За допомогою процедури локальної заміни параметрів а 

роботі доведено, ио ця задача також NP - важка.

Чей результат сформульовано наступним ствердженням. 

Наслідок 1. Задача Fl + ш | по wait. Interrupt line.

I *10 . IL NP - важка в сильному розумінні.
<2> min

Для повноти аналізу часової складності поставлених за­

дач розглянуто частинні випадки при №2.

Задача Fl ♦ m | no wait. Interrupt line, I =10, P »
<2> 2J

ConstlL при ic2 оптимально вирішуєма за поліноміаль-
mln

ний час. Доказ цього ствердження наведено в четвертому
розділі роботи.

Задача Fl+m| no wait. Interrupt line. I * 10 . |L
<2» min

при м*2 не має такого рішення.

Це сФормульвано 1 доведено наступною теоремою.

Теорема 2. Задача Fl ♦ га | по wait. Interrupt line, 
I =10 , I L NP - важка при го-2.

<2> mln

Доведення цієї теореми виконано за допомогою еталонної 
NP-повної задачі РОЗБИТТЯ.

- 13 -
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Кінцевою петою розв'язання задач теорії розкладів є оп­

рацювання алгоритмів, які будують за поліноміальний час за­
довільні шодо якості розклади.

И ц-?твертону розділі роботи викладені результати 
розробки алгоритнів рішення задач часової узгодженості ро­
боти автомобільного транспорту і навантажувально-розвантажу- 
вального комплексу.

За допомогою дихотомічного пошуку в роботі розроблено 

алгоритм рішення задачі Fl+m| no wait, interrupt line,

I -10 I L
< *Л> mi n

Метод дихотомії використано для пошуки мінімальної дов­
жини розкладу, який можна побудувати пропонованою процеду­

рою "упаковки" компонент.
Суть алгоритму полг’-ає в тому, шо на кожній Ітерації 

відомий інтервал CLmin, LmaxJ ділиться надвоє, а розроб­

лена процедура вибору компонент "упаковує" роботу в. задану 

довбни Ld • (Lmln ♦ Lrnxi / 2. Якшо такий розклад Існує, 

то встановити Lmax * Lrl 1 процедура побудови розкладу пов­
торюється, а якщо процедура упаковки не будує розклад дов­

жиною Ld. то тоді Lmln » Ld .

rain
L * max С Г + :nl n р , max 3 .  2 ( V + S - V >).
rain і < к і < * п К  і<* i,<»m 1 і «In win

Hs п — --
JB Г» Z Ii і S - Z  (у + р Э, і«1,ш, S * min S j 

Ra I K  1 вц®01  k  R ml"  I ** я» 1

K =■ mln * > ¥ * min V1 *'І вНсвИ K ">ІП вц«<*“*п K

Ix m
1, - 2  I (V +P > .

man Ie і Jg^eGi К. R
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Незважаючи на те. ию цей алгоритм наближений , обчислю­

вальний експеримент показав лиже високі результати. Майже в 
50 випадках зі 100 алгоритм будує оптимальний розклад. В ЗО 

випадках зі 100 відхилення від оптимума менш за 17.. І тільки 

б 4 випадках зі 100 похибка складає більше 5Z. Такі високі 

результати експерименту пояснюються вдалим поєднанням методу 

дихотомії та алгоритмів упаковки.

Аналіз обчислювальної склалчості задачі F1 -*■ пі| по wait, 

Interrupt Ilne1I *10. P =Const|L не залишає надії на Ic-
< 2> 2 J min

нування точного поліноміального алгоритму її розв'язаная.

Тому всі з у с и л л я  були спрямовані на побудову наближеного

алгоритму Із задовільною оцінкою.

Побудова такого алгоритму була спростована тим. шо у

третьому розділі були доведені властивості оптимальних
рішень цієї задачі, на підставі яких 1 було розроблено(
поліноміальну процедуру розв'язання задачі часової коорди­
нації роботи автомобільного транспорту та навантажу­

вально-розвантажувального комплексу при обслуговуванні ноно- 
постачальника.

В роботі дана аналітична оцінка цього алгоритму. 
Ствердження 4. Існує алгоритм який за поліноміальний

O
час будує розклад JC для задачі Fl+m|no wait, interrupt- line.

I *10, P * Const I L , абсолютна похибка якого менша за<2> 2J mln
т

б *іте»х C O ,  I CCB- Ш+І5 . C n  - п 5} - В ].1=1 т-- !-*-1 т~ If 2
о »

Тобто UJt ? <= L (ЗІ ) + &.

Вивчення різноманітних модифікацій поставлених задач



дозволило відокремити ефективно вирішені частинні випадки 

1 опрацювати точні поліноніальні процедури Xx розв'язання.
Ствердження 5. Якщо кількість нашин другого рівня 

перевищує довжини других етапів робіт п > р+1 . тоді за­

дача афективно розв'язується за поліноміальний час. 
Розроблено точний алгоритм рішення цієї задачі. 

Ствердження 6. Якшо довжина першого 1 другого етапів 

робіт є величинами постійними С у -  Const, в * Const), то
J J

задача афективно розв'язується за поліноміальний час.

Ствердження 7. Якшо сума мінімальних довжин перших 

етапів робіт з кожної підмножини C , 1-1, ш більша в,
Iem А

тобто 2 піп V » р » то задача афективно розв'язується1«1 і < * J < - ї»і Jl І
за поліноміальний час.

Ствердження 8. Якшо довифіни перших етапів всіх робіт 

більші або дорівнюються довжині другого етапу відповідної 
роботи, тобто Vj** P.J-l.n. то задача афективно розв'язуєть­

ся за поліноміальний час.
Ствердження 9. Якшо » 2  1 у^< р. 1-1, т, то задача

Fl V ю I по VMilt, Interrupt line, I- 10 , P -  Const I L ,
(2 ) 2 J «In

ефективне розв’язується за поліноміальний час.
& роботі пропонуються точні поліноміальні процедури

розв'язання наведених частинних випадків задач дослідження.
Програмна реалізація алгоритмів задач часової коорди’- 

нації роботи автомобільного транспорту.* та навантажу- 

* вально-розвелтажуввльного комплексу виконана на Паскалі а 
середовищі проблвнно-орієнтоввмого пакет» . «кий призначе­
ний для систематизації на програмному рівні результатів.
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одержаних в класі задач послідовно-паралельного упорядкуван­

ня в системі 1+И машин. Принцип створення пакету дозволяє 

доповнювати його новини модулями і задачами..

ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ TA ВИСНОВКИ 
Результати проведених досліджень с подальшим розвмт- 

ком розділу теорії розхладів, яхий займається розв'язанням 

задач упорядкування авоетапних робіт у системі 1+И машин.

У практичному відношенні виконана робота е внеском » 
розв'язання задач оптимального планування роботи навантажу­

вально-розвантажувального комплексу 1 рухомого складу на 

вантажному автомобільному транспорті. Основні результат» по­

лягають у наступному:

1. Обгрунтовано вибір математичного апарату для розв'я­

зання задач часової узгодженності роботи навантажу­

вально-розвантажувального комплексу 1 автомобільного тран­

спорту. Дано Формулювання поставлених, задач а теряікр.х 

теорії розкладів.
2. Описано дворівневу модель ресурсів I + M . Дана 

класифікація моделей ресурсів з урахуванням Функціональних 

характеристик машин другого рівня; Виділено клас задач 
оперативного управління на автомобільному транспорті, що 

описується наданою моделлю ресурсів.

3. Розроблені класифікаційні формули задач, що дос­

ліджуються. Систематизовані на підставі класифікаційних Фор­

мул задачі упорядкування двоетапних робіт в системі 1+М.

4. На підставі теорії NP-скласі ості проведено аналіз 

обчислювальної складності задач упорядкування вантажно-тран-
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спортних операцій на вантажному автомобільному транспорті. 

Доведена сильна NP-важкість загальних постановок задач дос­
ліджуваного класу.

5. Довгяенс ряи властивостей оптимальних за швидкодією роз­

кладів задач координації роботи навантажувально-розвантажу­
вального комплекс» і транспортних засобів.

З, Розроблено математичні методи розв'язання задач упо­
рядкування дзсетапких робіт з системі 1+М машин.

?. З урахуванням властивостей оптимальних за швидкодією 

PO яг. лад і в опрацьована приблизна лоліноміальна процедура роз­

в ’язання задач координації роботи назантажувально-роззанта- 
їхувального комплексу та автомобільного транспорту при обслу- 

говуванні монопостачальника. Дана аналітична оцінка роботи 

алгоритма.
8. Відокремлено ряд частинних випадхів загальної зада­

чи координації роботи навантажувально-розвантажувального 

комплексу 1 автоиобільног' транспорту,' аю можуть бути опти­

мально розв'язані за поліноміальний час.
S. Виконане програмну реалізацію розроблених алго­

ритмів в середовищі проблвмно-орієнтоваього пакету One Plus 

H Hachine. Одержані результати обчислювального експерікенту 
підтваряжують теоретичні оцінки розроблених алгоритмів
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AKOTAUlї

L. N. Polozova. The mathematical models of ths selection 

of the decisions In the problems of the requlatlon of 

two-operating works at transport. Dissertation on competition 
of a scientific degree of candidate of technical sciences on 
speciality 05.13.01.- "System Analysis ana Optimum Decisions 

Theory". University of Internal Affairs. Kharkov. 1997.

Here is submitted the scientif work containing the 
research of the problems of requlatlon of the load-transport 

operations. The problem is formulated by means of the terms 
of theory of the schedules as the problem of the requlate of 

two-stage works In system with 1+tt Machines. Tne
Лdissertation Is containing the mathematical models of 

researched problems. Th? analysis of the calculating 
complexity of problem was executed. There are the proofs of

the quality of the optimal schedullnes, taking Into

consideration the speed oc the calculations. The authoress
has developed mathematical methods for solving the problems 

of requlatlon of two-stage works In • system with i+M 
rtscMr.es. The authoress has determined the effective solving 
Cf particular cases of the problem and the precise

algorithms of their decisions. The algorithms have been 

realized on computers in environment of the packet One Pius 

M Kachlne wich was integrated tc the production.

А. К. Полозова. Математические нод-^лм и яетодк принятия реше­

ний в задачах упорядочения двігхеперационньїм работ ла тран­
спорте. Диссертация на соискание ученой степени кандидата



технических наук по специальности 05.13.01 - системный ана­

лиз и теория оптимальных решений, Университет внутренних 

дел, Харьков, 1997.

Защищается научная работа, содержащая исследование за­

дач упорядочения погрузочно-транспортных операций. Задача 

Формализована в терминах теории расписаний, как задача упо­
рядочения двухоперационных работ я системе 1+М машин. В дис­

сертации разаработаны математические модели поставленных за­

дач, доказаны свойства оптимальных по быстродействию распи­

саний. выполнен _налиэ вычислительной сложности, разработа­

ны математические методы решения задача упорядочения двухо­

перационных работ в системе 1+Н машин. Установлены эффектив­

но разрешимые частные случаи, разработаны точные алгоритмы 
их решения. Выполнена программная реализация разработанных 

алгоритмов в’ среде проблемно-ориентированного пакета One 
Plus M Machine, который внедрен в производственную практику.

Ключові словаї системний аналіз, математичні моделі, упоряд­

кування робіт, ефективний алгоритм. NP-складнІсть задач, оп­

тимальне рішення.
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